

Ληξιπρόθεσμες οφειλές νοσοκομείων και ΕΟΠΥΥ ύψους 2,7 δισ. ευρώ

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Στα 2,7 δισεκατομμύρια ευρώ ανέρχονται τα χρέη των δημόσιων νοσοκομείων και του ΕΟΠΥΥ προς προμηθευτές και παρόχους υπηρεσιών Υγείας, αντιστοίχα. Όπως ανέφερε χθες (REAL) ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των νοσοκομείων του ΕΣΥ προς τους προμηθευτές τους και συγκεκριμένα προς φαρμακευτικές εταιρείες, εταιρείες με αναλώσιμα υλικά και ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό ανέρχονται στα 1,2 δισεκατομμύρια ευρώ, ενώ αντίστοιχα τα χρέη του ΕΟΠΥΥ προς γιατρούς, ιδιωτικές κλινικές, διαγνωστικά ιατρεία και λοιπούς παρόχους φθάνουν τα 1,5 δισεκατομμύρια ευρώ.

Σύμφωνα με τον κ. Ξανθό, μεγάλο μέρος των χρεών νοσοκομείων και ΕΟΠΥΥ θα έχουν αποπληρωθεί έως την άνοιξη του 2017. Όπως είπε, ήδη έχουν δοθεί στα νοσοκομεία 511 εκατομμύρια

Μεγάλο μέρος των χρεών θα έχει αποπληρωθεί έως την άνοιξη του 2017, δήλωσε ο κ. Ανδρ. Ξανθός.

ευρώ και έχει ξεκινήσει η εξόφληση ληξιπρόθεσμων χρεών, γεγονός που όπως είπε «θα κανονικοποιήσει τις πληρωμές και θα ομαλοποιήσει τον εφοδιασμό, ώστε να μην παρατηρηθούν προβλήματα του παρελθόντος με ελλείψεις φαρμάκων και υλικών».

Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, μέχρι το τέλος του 2016, οι επιχορηγήσεις των νοσοκομείων για την εξόφληση χρεών θα έχουν φθάσει τα 1,1 δισ. ευρώ, ενώ στο αμέσως επόμενο διάστημα αναμένεται να επιχορηγηθούν το «Ονάσειο», ο ΟΚΑΝΑ και το ΚΕΕΛΠΝΟ για την αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών τους. Για τον ίδιο λόγο και ο ΕΟ-



Ανακοινώθηκαν χθες τα ονόματα 31 νέων αναπληρωτών διοικητών σε νοσοκομεία της χώρας.

ΠΥΥ θα λάβει έως το τέλος του έτους 500 εκατομμύρια ευρώ.

Νέο σύστημα εφημεριών

Ο κ. Ξανθός προανήγγειλε και νέο σύστημα εφημεριών στα νοσοκομεία του λεκανοπεδίου. Όπως ανέφερε, έχουν δοθεί οδηγίες στην 1η Υγειονομική Περιφέρεια (ΥΠΕ) Αττικής και τη 2η ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου να εξετάσουν ξανά τον χάρτη εφημερίας νοσοκομείων ευθύνης τους. Η κατεύθυνση για το νέο σύστημα εφημεριών είναι να μειωθεί η επιβάρυνση σε νοσοκομεία «κορμού» όπως ο «Ευαγγελισμός», το Γενικό Κρατικό Αθηνών, το «Αττικόν» και το Κρατικό Νίκαιας, αλλά και να αναδιοργανωθούν τα τμήματα επειγόντων περιστατικών των νοσοκομείων. «Να είναι ένα τμήμα αυτοτελές με δικό του προσωπικό, με δική του επιστημονική στελέχωση και διεύθυνση, έτσι ώστε πραγματικά να μπορεί να είναι μία πύλη εισόδου των

πραγματικά επειγόντων περιστατικών στο νοσοκομείο και όχι να λειτουργεί, καμία φορά, ως πύλη εισόδου πελατειακών διασυνδέσεων και σχέσεων που αναπτύσσονται ανάμεσα σε γιατρούς και ασθενείς» ανέφερε.

Εν τω μεταξύ, ολοκληρώνεται σταδιακά το «παζλ» της επιλογής νέων διοικήσεων στα νοσοκομεία του ΕΣΥ, μια διαδικασία που ξεκίνησε τον περασμένο Γενάρη και εκτιμάται ότι θα τελειώσει τον Σεπτέμβριο. Χθες το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε τα ονόματα 31 νέων αναπληρωτών διοικητών σε νοσοκομεία της χώρας. Και οι 75 θέσεις διοικητών που έμειναν κενές τον Δεκέμβριο 2015 έχουν ήδη καλυφθεί, ενώ το ίδιο ισχύει και για περίπου τις μισές από τις 71 θέσεις αναπληρωτών διοικητών. Και οι εντολές που έχουν λάβει οι νέοι διοικητές από το υπουργείο είναι να προχωρήσουν άμεσα στην αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών.